

ELCHE

SEMENARIO REPUBLICANO

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año III -:- Núm. 116

Redacción y Administración: Verónica, 22

13 de Octubre de 1929

Saludo al Pueblo

Al disolverse la «Federación de Sociedades en pró de la Cultura», un grupo de hombres, movidos solo de un estímulo ideal, decidimos adquirir su órgano en la prensa, y transformarlo para que constituyese el vocero de nuestras opiniones: he aquí la génesis del nuevo periódico que hoy ofrecemos a nuestros conciudadanos.

ELCHE, en su nueva etapa, se adscribe franca y lealmente a los ideales de renovación, progreso y justicia que simboliza la palabra «República», y desea que sus primeras palabras sean de cordial saludo al Pueblo, en el que estima reside toda Soberanía efectiva y legal.

Somos republicanos: creemos que la grandeza de las naciones y el bienestar de sus ciudadanos han de basarse forzosamente en la Libertad y en la Democracia para poder existir con plena dignidad. Sirva esta declaración como programa de nuestra labor, pues lo condensa plenamente, y sería pueril, dado el pequeño radio de nuestra acción, lanzarnos a dogmatizar en las graves cuestiones nacionales, aun cuando de todas ellas tengamos formado juicio concreto y definido.

Primer término de las actividades de un semanario pueblerino ha de ser la vida local en que se desarrolla y mueve. Nosotros procuraremos, a más de nuestra propaganda ideológica, servirla con atención y celo, velando por los intereses espirituales y económicos de la colectividad, y procediendo en el elogio o la censura con templanza y justicia.

Réstanos solo, para completar este obligado esbozo de programa, cumplir un deber de cortesía. Enviar un cordialísimo saludo a las organizaciones y prensa republicana de España, a nuestros afines, los elementos de izquierda que se mantienen íntegros en la vida local, y a los periodistas ilicitanos, compañeros en la ruda y áspera labor que con ellos vamos a compartir.

LA REDACCION

LOS AUTOS

Me dicen, que en un pueblecito cercano hay a las entradas de la población letreros que ordenan: «DESPACIO Y AVISANDO» y que en otro pueblecito los letreros rezan: «O AL PASO O MULTA». Aun me han dicho más. Se han atrevido a asegurarme, que los tales letreros, se han puesto por los automovilistas y que se hacen cumplir al pie de la letra!

No estoy dispuesto a creer lo que me cuentan, y admitiendo que fuese verdad, pasaría a suponer en descargo de las autoridades que lo ordenaron, que su buena intención no les permitió ver las cosas dentro de la realidad.

Fracasadas por lentas las tartanas y galeras, sin aceptar aún por su inestabilidad el aeroplano y el autogiro, hemos de aceptar el auto como el vehículo de la época.

El auto tiene, entre otras cosas, la

ventaja del motor. Los poco versados en estas cosas, creen que un motor de 10 caballos, es un aparato con una fuerza igual a 10 caballos juntos. No es así. Es un motor con la fuerza de un caballo y ha de correr diez veces más que correría un coche de tracción animal.

Por eso, nuestras autoridades, entendiéndolo bien, no entorpecen la marcha vertiginosa de los autos en la población y dejan al libre albedrío de los conductores la vida de los ciudadanos.

Hay señores que pasan con su auto a paso lento, más bien a paso fúnebre, tal vez para que les veamos lucir su rica humanidad en su potente H. P.

Es una cosa rara y denigrante ver estas excentricidades. Hasta la bocina parece sublevarse y lanza su ¡Maas! ¡Maas! como animando al chófer para acelerar la marcha.

Otros, los más, pasan raudos, como si el mundo fuese de ellos, causando la admiración de los pobres

transeuntes que no saben donde guarecerse.

Hasta los contertulios de las mesitas de la corredera, como los niños desaplicados condenados a estar cara a la pared, se vuelven cuando ven uno de estos y gritan ¡Más deprisa, más! ¡Así se corre!

Es verdad; debe correrse así. La calle de Canalejas, arteria principal de la población, está amenazada por el obligado tránsito Alicante-Murcia.

Es carretera, han mudado el pavimento, ¡a correr se ha dicho! ¿Que es un peligro? Pues cuanto más corran los autos antes cruzarán... Y ¡se acabó el peligro! Claro está, que estas cosas tienen un pequeño inconveniente. Ocurrirá un día, que un auto hará tortilla a un pobre transeunte. No linharemos al chófer ¡Eso no! Nosotros somos gente civilizada y no lo intentaremos. Y si acaso algún pariente próximo del atropellado, se encuentra presente e intenta vengarlo, los guardias, oportunos en todo momento, lo llevarán detenido, mandarán a la Cruz Roja a la víctima si aún respira, apartarán a los curiosos, saludarán militarmente y le dirán al chófer: Amigo ¡es usted un hacha! Corra usted más, más, mucho más. La autoidad lo desea: el tiempo es oro.

MANUEL GUTIERREZ

Las opiniones expuestas en los trabajos firmados con nombre o seudónimo son de la exclusiva responsabilidad de sus autores.



Suscribase V. a «El Luchador», diario republicano de Alicante, en el que colaboran los más ilustres representantes de las izquierdas españolas. Los hombres de ideas liberales están moralmente obligados a asistir con su apoyo a la prensa que las defiende.

RIPIOS DE LA SEMANA

Hacia la normalidad

El domingo pasado

¿por la mañana?

por una, la docena

de campanadas

dió Calendura.

Y quedó tan campante;

¡vaya frescura!

Al inquirir la causa

de ello, supimos

que nos daba la hora...

la que perdimos

hace seis meses;

la verdad.. nos quedamos

como otras veces.

Porque decidme, obreros;

decid, burgueses:

¿habéis visto aumentados

los intereses

con tal mejora?

¿Por qué se juega, entonces,

al cambio de hora?

A no ser que se sienta

íntimo goce

de oír decir: «la una

que son las doce».

Lo suponemos.

¡Tantas cosas suceden

que no entendemos!...

Pero en fin, ya nos dieron

(restituída)

la hora; por su curso

normal la vida

sigue, como antes.

¡Que respiren tranquilos

los vigilantes!

Yo no entiendo gran cosa

de supresiones;

mas suprimid sesenta

contribuciones

y no me engaño:

¡valdría cada hora

por todo un año!

SINAPISMO

Fichas de ayer y de hoy

Cómo se alcanza una Gran Cruz

En 1905, D. Alfonso XIII hizo un viaje a Canarias. El desembarco en la Isla de Hierro—sin muelles ni fondeaderos—fue pintoresco; he aquí el relato:

«La embarcación donde iba la Banda de Música zozobró y al agua fueron los instrumentistas y al fondo los clarinetes, flautas y trombones; sobre la superficie solo quedó flotando el bombo. Malamente me vi para desembarcar; gracias a que, recordando ser el Ministro de la Gobernación, y, por tanto, el superior jerárquico de todos los Alcaldes, pedí socorro al de aquella Isla, y, en sus hombros, logré poner el pie en tierra firme. Este hecho, contemplado por el Ministro de Marina, me valió la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval. Recibí, satisfecho, tal honor, seguro de que, a no pocos, se les había otorgado con menos motivo.»

(De «Notas de una vida», por el Conde de Romanones, tomo II, página 149)

8 Octubre 1869... 13 Octubre 1909

¡Froilán Carvajal!... ¡Francisco Ferrer!... Tales son los nombres que acuden a la memoria ante la evocación de las fatídicas fechas con que encabezamos este artículo.

Republicano federal el uno, cae su cuerpo acribillado a balazos en los campos de la pintoresca Ibi; anticlerical decidido el otro muere fusilado en los fosos de Montjuich de la gran urbe catalana. Por la Federal da su vida el valiente Carvajal; por la educación sin trabas religiosas muere el consecuente Ferrer.

Luchador ferviente Froilán funda en Alicante el periódico «La Revolución», que alcanzó justa nombradía, defendiendo los principios federales. Espíritu ecuánime, no concebía que después del destronamiento de la reina Isabel II, procurasen los hombres de Alcolea mantener en España el régimen monárquico; espíritu culto y razonador no comprendía la República en España sino bajo la forma federativa. Y este fué su mayor delito. Hoy, después de 60 años de luchas internas, el partido republicano español es todo él FEDERAL. Algo hemos adelantado.

Tenaz y activo Francisco Ferrer no descansa hasta ver establecida su «Escuela Moderna» libre de toda confesión religiosa. Funda una casa editorial; populariza la gran obra de Eliseo Reclús «El Hombre y La Tierra», da a luz por vez primera en España obras famosas en Europa, desconocidas casi en absoluto por nuestras clases medias, y soñando con un porvenir de Amor y Ciencia, muere fusilado en días de triste recordación. Desaparece con él su «Escuela Moderna» y su Editorial. Y casi se puede decir que con él murió también el anticlericalismo. ¿Hemos retrocedido?...

Republicanos y anticlericales: un minuto de silencio en honor de estos dos caracteres. Tened siempre grabados en vuestros corazones sus nombres aureolados de gloria y no os olvidéis jamás del 8 de octubre de 1869 y del 13 de octubre de 1909.

DIÓGENES PIMAR

Clínica Exclusiva de **Enfermedades de los ojos**

Dr. B. Navarro

Médico-Oculista

EXINTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID

CONSULTA: Todos los DOMINGOS, previo número, desde las NUEVE de la mañana

Sagasta, 3 y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Clínica en Alicante: L. Torregrosa, 19. De 11 a 1

ASPECTOS

El sentido de la medida

El cepillo de una iglesia ha sido hollado por la mano de un profano. Es reincidente. Y la opinión pública no ha sentido el latigazo de la emoción.

Verdaderamente no era motivo para ello. Un cepillo que contiene unas veinte pesetas, se puede calcular que contiene el óbolo de varias generaciones. Dinero que no circula, no produce. Y si estaba condenado a vivir siempre infecundo, es natural que su desaparición no haya conmovido a nadie.

Sobre que es un asunto trivial, se concibe la naturalidad del hecho. Imagina un sujeto que se dedica a pensar por los demás, y de una en otra hipótesis llega a concluir en que la desesperación es el último de los recursos. Una vez desesperado ya no cabe esperar nada de él.

Sigue pensando que uno de los pedestales de la iglesia es dar de comer al hambriento, y puesto que las ánimas benditas no necesitan de tan elemental función nutritiva, es bien justo que él aproveche aquellos ahorros para estos menesteres.

Para ello sería preciso abrir expediente de opción a las veinte pesetas, y con filosofía que glosara el propio Ortega y Gasset, discurre que pues le sería concedida la opción, puede prescindir de hojas y tomar el rábano. Al efecto, toma las veinte pesetas, pero... deja unos céntimos.

Puede decirse que no hay católico tan fiel cumplidor del dogma que este predeseperado que no toma más de lo que necesita, pensando que todavía habrá quien pueda ambicionar esos céntimos que él deja.

Y concienzuda y ladinamente, ratiocina que mientras haya cepillos que contengan veinte pesetas, es una paradoja pensar en desesperarse.

VYSK

8-X XXIX.

PERLAS

Meciase olorosa el alma del jardín, en el ambiente. En la taza de mármol de la fuente, naufragaba, entre perlas, una rosa.

Nos miramos los dos... y sonreímos. Nuestro pecho sintió calor de fragua... Suspiramos... y a un tiempo, sumergimos nuestras manos ardientes, en el agua.

Estalló un beso entre placer y enojos...

Sin poder contenerlas, las lágrimas cayeron de mis ojos, cual niágara de perlas.

Recogiendo su veste luminosa reclinábase el sol en Occidente... ¡Entre perlas, ahogábase la rosa en la taza de mármol de la fuente!

REMEDIOS PICÓ

INICIATIVA

Riegos del Campo Alto

La Sociedad de Riegos «El Progreso» debiera estudiar la forma de elevar el agua a la zona alta del campo de Elche, puesto que le sobra fuerza eléctrica para ello; creo que los labradores del Campo Alto no habrían de regatear a esta Sociedad el apoyo material que necesitase para elevar el agua a esta zona.

La Sociedad «El Progreso» entiendo debía estudiar esto con el interés que el asunto merece, supuesto que el elevar el agua a esta zona no habría de costar más que unas 250.000 pesetas y esta cantidad no sería difícil adquirirla en la misma forma que se adquirieron otras.

Yo creo que «El Progreso» en su labor de regadío habría de aumentar sus ingresos incrementando su negocio.

Los labradores del Campo Alto deben atender con interés este asunto y si lo creen conveniente tener una reunión donde se designe, con el fin de cambiar impresiones para ver si esta iniciativa se puede llevar a la práctica.

FRANCISCO QUESADA

VISADO

POR LA

CENSURA

EDICTO

Don Antonio Bonete Pomaes, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Hago Saber: Que el día 21 de los corrientes a las 10, 11 y 12 horas, respectivamente, tendrá lugar en el Salón Alcaldía la Subasta para la enajenación del aprovechamiento de los pastos de los montes denominados «Pedrera, Ferriol y Castellar»; «Carrús» y «Tabayá» por cinco años forestales y precio anual de 1200 pesetas, el primero; 354, el segundo y 380 el tercero y con arreglo a las demás condiciones que constan en el pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Y el día 22 del mismo mes a las 10, 11 y 12 horas, respectivamente, se celebrarán en el mismo Salón Alcaldía las subastas para el aprovechamiento de piedra de construcción de los montes «Tabayá», «Pedrera, Ferriol y Castellar», por el precio anual de 450 pesetas, el primero, y 1500, el segundo. Y el aprovechamiento de piedra de Yeso de «Pedrera, Ferriol» y «Castellar» por noventa pesetas anuales; todo por cinco años forestales y con arreglo a las demás condiciones consignadas en el pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Elche 7 de Octubre de 1929.

ANTONIO BONETE

¡En la Arcadia feliz!...

El miércoles celebró su sección cuatrimestral, ordinaria, nuestro Excelentísimo Ayuntamiento; despachó con toda brevedad, dándose el caso peregrino de que en la parte de Ruegos y preguntas ningún señor Concejal tuviese nada que decir.

A juzgar por el mutismo de nuestros ediles, vivimos en plena y feliz Arcadia. No hay nada que pedir, nada que preguntar, nada de qué ocuparse en un periodo de cuatro meses... ¡Verdaderamente definitivo!

DE FUTBOL

Un día aciago para el fútbol ilícitano fué el pasado domingo.

Nuestro titular sucumbió en Murcia, campo de La Condomina, frente al Cartagena F. C., por 3 a 2, en partido de campeonato regional de primera categoría. Y el Gimnástico ilícitano fué también batido, en la capital, por el Alicante F. C. (5-4) en un match de campeonato del Grupo B.

Con referencia a este encuentro toda la prensa alicantina dedica frases encomiásticas a nuestros paisanos los del Gimnástico por su brillantísima actuación en el campo del Plá, calificando este encuentro como el mejor de los celebrados en dicho terreno. Frases que agradecemos en cuanto valen, pero que para los efectos del modesto club de Elche preferiríamos los puntos si, como tanto aseguraban, mereció ganar.

ooooo

El Real Murcia derrotó al Deportivo Eldense, en el campo de Altabix, el pasado domingo, por 6 a 0.

Este encuentro de campeonato del Grupo A correspondió jugarse aquí en Elche por no tener el equipo de Elda su terreno en condiciones reglamentarias para esta clase de partidos.

ooooo

Hoy a las tres y media, en Altabix, se enfrentarán el Deportivo Eldense y nuestro titular en partido de campeonato.

Deseamos fervientemente un triunfo rotundo al Elche F. C. y no dudamos que lo obtendrá.

ooooo

Clasificación actual de los equipos de la Sección C que forman parte del campeonato regional de 2.ª categoría:

| EQUIPOS | J | G | E | P | G. | P. |
|-------------------|---|---|---|---|----|----|
| Alicante F. C. | 2 | 1 | 0 | 1 | 5 | 8 |
| D. Alcoyano | 2 | 1 | 0 | 1 | 3 | 4 |
| Gimnástico Elche | 2 | 1 | 0 | 1 | 6 | 5 |
| Hércules Alicante | 1 | 0 | 0 | 1 | 2 | 3 |
| S. D. Idella | 1 | 1 | 0 | 0 | 4 | 2 |

ooooo

Situación de los equipos de 1.ª categoría de la región murciana tras la jornada del pasado domingo.

| EQUIPOS | J | G | E | P | G. | P. |
|-----------------|---|---|---|---|----|----|
| Real Murcia | 1 | 1 | 0 | 0 | 6 | 0 |
| Cartagena F. C. | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 2 |
| Elche F. C. | 1 | 0 | 0 | 1 | 2 | 3 |
| D. Eldense | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 6 |

Stresseman

Gustavo Stresseman ha muerto. Raro habrá sido el cronista que ante su cadáver no haya rendido el tributo sincero de un pesar hondo y sentido. Pero aun no hemos leído lo que, espontáneamente, surge a los labios ante la obra formidable de este gran hombre.

Cuando, hace unos meses, estuvo en Madrid, dijo a un periodista español: «¡Soy el hombre más odiado de Alemania!». La frase, dura, acerada, cruel, encerraba una enseñanza. ¿Tenía razón Stresseman para pronunciarla? Sí, si se atenía a las manifestaciones exaltadas y ruidosas de sus irreconciliables enemigos de hoy, que no cesaban en su labor de amedrentarle con sus amenazas, anónimos, ofensas, injurias, acusaciones. No, si advertimos que esa era labor de una minoría exigua que pretendía suplir con sus estridencias las escasas del número.

¿Por qué odiaban a Stresseman sus correligionarios? Stresseman era nacionalista; mejor dicho, alemanista. Era un patriota. Coincidió con los nacionalistas en su visión de la Alemania grande; pero difería de ellos en sus concepciones y procedimientos. Los nacionalistas alemanes—como los de todos los países—poseen una visión primitiva y cavernaria de la grandeza de sus respectivos países. Confunden las naciones de hoy con las tribus de la Edad de Piedra. Idólatras, adoran al Dios Supremo de la Guerra y se inclinan como besotzuelas ante el Patriarca que adornan con regias investiduras. Fundan sus expansiones en las conquistas. Abonan las tierras con sangre de víctimas. Y transigen con la civilización tan solo para sustituir la honda por el fusil y el hacha de sílex por la bayoneta.

Stresseman, alemán, patriota, hombre del siglo XX, concebía la grandeza de su país sobre bases de civilización y de modernismo. En su cerebro existía la visión de una Alemania fuerte y vencedora; pero asentaba la prosperidad alemana no sobre el grito salvaje de los combatientes en la batalla, sino sobre el ritmo triunfal de las máquinas en los talleres; no sobre unos derechos hereditarios y discutibles, sino sobre los derechos del hombre; no sobre conceptos ancestrales y fantasmagóricos de deslumbrante guardarropía, sino sobre positivas realidades. Y de una Alemania que le legó una derrota vergonzosa, un tratado infame, un emperador fugitivo y una escuadra vergonzosamente entregada, hizo surgir una Alemania más poderosa y recia que la de 1914.

Pero este fué su pecado. Porque para ello tuvo que arrumbar un militarismo inútil y un capitalismo sin pudor. Y ni los generales se avenían a perder su papel de fantasmas ni los capitalistas admitían una paz que les impedía fabricar balas, fusiles y bayonetas a costa del Estado. Y todos estos intereses, fuertes, poderosos, omnipotentes, se aliaron en contra

suya en singularísimo y emocionante duelo a muerte.

¿Quién ha vencido? El momento actual tiene la emoción enorme de las grandes interrogaciones. Militaristas, capitalistas y nacionalistas—todos los ismos tradicionales—han logrado que Stresseman sucumba en la lucha. Pero Stresseman, con su voluntad de hierro, ha logrado vivir hasta ver el nacimiento de su Alemania, la concebida por él.

Y aquí de la virtud de las democracias. La joven democracia alemana, vigorosa y templada, probará su temple sabiendo buscar el hombre que en este momento necesita. Las autocracias imponen a los hombres. Las democracias los buscan y los encuentran. ¿Encontrará Alemania el suyo?

Este es el problema. Sigámosle con interés.

Organizaciones Republicanas

El miércoles pasado quedó constituido en Alicante, en medio de gran entusiasmo, el partido republicano autónomo de la vecina capital, con la asistencia y la adhesión manifiestas de nuestros correligionarios más representativos.

Con carácter provisional fué nombrada la comisión gestora, integrada por los consecuentes republicanos D. Antonio Pérez Torreblanca, D. Alvaro Botella, D. Jerónimo Gomariz, D. Lorenzo Carbonell y D. Ernesto Ripoll.

En esta reunión y con el fin de que dicho partido tenga el debido contacto con los grupos autónomos de la provincia, se citó a los delegados de éstos a una reunión que tendrá lugar hoy domingo, 13 de los corrientes, a las cuatro de la tarde.

Ministerio de Economía Nacional

REAL ORDEN NÚM. 2.228

Ilmo. Sr.: Visto el escrito que cursa D. Aurelio Coquillat Pascual, vecino de Elche, interponiendo recurso de alzada contra providencia del señor Gobernador civil de Alicante, fecha 14 de Enero último, que declaró no haber lugar a la petición de aquel señor de que se obligara a la Empresa «La Electromotora Equitativa» a continuar suministrándole la energía eléctrica en las condiciones de un abono que afirma tener formalizado desde 9 de Enero de 1924; añadiendo que precisamente para cumplimiento, a su juicio, de la parte dispositiva de la Real orden con que el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria resolvió ya este asunto en 15 de Octubre de 1927, es por lo que promueve esta solicitud:

Resultando que, amistosamente primero y después por medio de Notario, fué requerido el Sr. Coquillat Pascual para que, de acuerdo con la precitada Real orden de 15 de Octubre de 1927, reconociera a «La Electromotora Equitativa» el derecho a compeler a sus abonados Sres. Coquillat Pascual y Bernad Martínez a firmar las pólizas de contrato de suministro de energía eléctrica, en cuanto estos documentos no alterasen las tarifas y condiciones vigentes, ni contuvieran oposición a lo legislado, y a suspenderles la corriente si persistieran en su negativa a llenar tal formalidad:

Resultando que, no obstante acompañar a las mencionadas pólizas un duplicado de las tarifas aprobadas en 1.º de Octubre de 1923, para que el Sr. Coquillat acomodase a ellas el consumo que hacía en su farmacia, establecida en la calle de Aureliano Ibarra, consumo que según actas levantadas por la Verificación Oficial de Contadores eléctricos, satisfaciendo sólo el importe convenido de 35 pesetas por una lámpara de 400 bujías, ascendía a 510 bujías en distintas lámparas y usos, el requerido no depuso su actitud, negándose a la regularización de un servicio que «La Electromotora Equitativa» está pronta a efectuar con igual exactitud que lo hace en el domicilio particular del recurrente:

Considerando que, a pesar de que en las reclamaciones formuladas se involucran y comentan las resoluciones judiciales y las administrativas, para deducir que «La Electromotora Equitativa» altera los precios de sus tarifas y establece onerosas condiciones para el suministro, con abierta oposición a lo legislado, que la repetida Real orden obliga a respetar aparece manifiesta la finalidad de que la misma Real orden que impuso el deber de firmar pólizas se interprete en el sentido de que el Sr. Coquillat está exento de observarlas, y que, más en concreto, aunque de un modo subrepticio, lo que se pretende es que se revoque en absoluto aquella disposición, basada en lógicos e irrefutables fundamentos, volviendo el asunto al estado excepcional e insostenible que antes tenía, en perjuicio de los intereses de la Empresa suministrante.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que se desestime el recurso de D. Aurelio Coquillat Pascual, quedando, en su consecuencia, con todas su fuerza y validez, así la Real orden de 15 de Octubre de 1927, como la providencia gubernativa que a su interpretación y cumplimiento se atiende.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 27 de Septiembre de 1929.

ANDES

Señor Director general de Industria.

De la Cartera

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo Vicente Leguey Antón.
Enhorabuena.

Hemos saludado a nuestro querido amigo D. Federico Larrañaga, Inspector de la Compañía de Seguros «La Adriática».

En el Huerto de D. Juan Orts, se celebró el viernes último un banquete en honor de un grupo de congresistas del Congreso de Agricultura Tropical y Sub-tropical, que visitaron nuestra ciudad para estudiar el cultivo de la Palmera.

Fueron acompañados por los ingenieros españoles D. Enrique Alcaraz, Inspector-Jefe del Cuerpo de Agrónomos, D. Adolfo Flores Medel, Don Juan Ibarra Peral y D. Joaquín Cruz Brú, y el Presidente de la Cámara Agrícola de la Provincia D. Eleuterio Abad, que llevaba la representación del Gobernador Civil.

SE VENDE: una casa en Santa Pola, Calle Marqués de Molins, núm. 40.

Para tratar en Elche, Desamparados, número 6.

De Teatros

KURSAAL

Hoy se proyectará la producción de Artistas Asociados «El despertar» que interpreta la star Vilma Banki secundada por Walter Byson.

Mañana, la película rusa «Wolga, Wolga» realización sublime del gran *metteur* técnico de los técnicos Wenceslao Turjansky e interpretada por Hans Schlettow y Lillian Hall Davis.

«Wolga, Wolga» la maravillosa película rusa que nos ocupa y que es un gran jalón en la cinematografía vanguardista, está inspirada en el sentimental poema sinfónico de Glauzounow. Stenka Rasin, el caudillo cosaco magnánimo y valiente que inspiró leyendas y canciones y que, a pesar del tiempo, persisten en los pueblos eslavos como un romancero aquellas e infiltrándose estas, motivos suaves y añorantes, en el *folklore* ruso.

La adolorida vida del remero, la oprimida existencia del pueblo, luchas y amores, hidalguías y vilezas, toda una complejidad de sensaciones, de dinamismos, componen la trama de este *film* que ha sabido exornar con su técnica, atrevida Turjansky, el maestro por excelencia de la cinematografía.

Próximamente, «El pirata negro», de Artistas Asociados, en technicolor toda, interpretada por Douglas Fairbanks.

Día 21, debut de la compañía de zarzuelas del eminente divo Sagi-Barba.

COLISEUM

Para hoy está anunciada la película de *cow boys* «Deber ante todo».

Mañana se pasará «Un cierto muchacho» M. G. M. interpretada por Ramón Novarro y se estrenará «Concurso de la elegancia de París» donde se lucen las más bellas *toilettes* de los modistos parisinos más acreditados.

Miércoles, «Condena de amor» por Jack Holt y Dorothy Rivier.

Jueves, «La moderna Dubarry», producción *Ufa*.

Viernes, «La nave sangrienta» por Jacqueline Logan y Richard Harlen.

Sábado, «Rescate», adaptación de la novela «San Francisco» de George B. Seitz, interpretada por Lois Wilson y Edmud Burns.

Está preocupado!!!!



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

Protectores ROULUNDS
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA
T. LAPEYRA
Barcelona

Representante en ELCHE
M. SAFON

Imprenta Agulló.—Elche

ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43  Telegramas y Teletemas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Mellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

 Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR  GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno
es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 1'75 ptas.

LOZANO
SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Ferrer

Ferretería y Droguería
Mayor, 26
VILLENA

Carlos Antón Boix
Materiales de Construcción

VELARDE 27.— ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agullo"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Expres
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.
PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea
Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador número 7.

CONFITERIAS Y PASTELERAS

José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

... para máquina de escribir?

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.